

节后人力资源市场供需两旺

熟练操作工、工程技术人员、普工、服务员和销售人员仍紧缺

本报讯(记者周琼 通讯员任社)经济增速放缓,结构转型升级,新常态下,企业用工情况如何,人才培养前景在何方?昨日,我市召开“当前宁波人力资源供求情况”新闻发布会,盘点人力资源“家底”。

记者从昨日的新闻发布会上获悉,今年春节后,我市企业开工情况和员工返岗情况双双“飘红”,截至3月5日元宵节,我市226家使用外来劳动力较多、用工需求较大的春季用工调查企业中,214家开了工,11.08万名职工赶

在元宵节前回到自己的工作岗位,到岗率达94.52%。而到3月8日,接受用工情况调查的这些企业,已全员开工。

另一个可喜的数据则是,今年春节后,我市企业使用的外来务工人员中,返乡职工的返岗率高达87.75%,较去年同期提高8.46个百分点。海曙、鄞州和余姚的被调查企业,节后的职工返岗率更是达到100%。

节后,我市的人力资源市场呈现供需两旺态势,截至3月5日,全市各级人力资源市场服务招聘企业6151家次,

提供15.44万个(次)岗位,7.19万人次入场求职。招聘岗位数和求职人数分别较上年同期增长10.9%和39.33%。

记者从人社部门了解到,目前我市企业正采取多样化的手段招收员工。不过由于工资待遇与求职者预期尚有差距,符合岗位要求的求职者短缺等原因,约一半的企业仍然存在招工不足的情况。熟练操作工、工程技术人员、普工、服务员和销售人员,是目前市场上最紧缺的工种。

根据调查显示,226家用工调查企

业的职工平均工资,2014年达到3665.43元,较2013年上涨14.33%。

市人社局副局长陈文伟在新闻发布会上坦言,尽管目前我市用工形势总体趋稳,但劳动力素质整体偏低、技能型人才短缺、部分人群就业质量不高等结构性用工问题依旧存在,我市将充分发挥人力资源市场的资源配置作用,进一步创新人才开发工作机制,多渠道加大技能人才培养力度,并实施更积极的就业创业政策,通过相关研判,为企业和求职者提供求职用工的导向。

有的推出“光盘有奖” 有的设立“光盘擂台” 海曙各单位“光盘行动”有妙招

本报讯(记者杨静雅 海曙记者站毛一波)“如果不剩菜不剩饭,集满15个光盘筹码,就能获得一份小礼品。”最近一个月,海曙区行政中心的食堂推出了新举措,响应文明餐桌行动。

“单位食堂建设的宗旨就是倡导节约,反对浪费。”海曙区文明办相关负责人告诉记者,提倡勤俭节约,一方面要靠教育,让大家自觉不浪费;另一方面要靠管理,通过制度养成节约习惯。

该负责人说,试行一个月以来,海曙区行政中心食堂的泔水重量下降了不少,以前最多的时候有150公斤,“光盘行动”后,一般只有100公斤。而领取光盘筹码的人也越来越多,一个月共发放了5108个光盘筹码,平均每天200多个,而在食堂就餐的人员为400余人,近一半的人光盘。

2013年,海曙区制定了《文明餐桌行动方案》,全区150家企事业单位参与建设“文明餐桌”行动,并

制定出了“奖惩措施”,将此纳入了文明单位考核细则。

两年来,海曙区不少单位根据自身情况开展了特色活动。广济中心小学食堂在去年8月正式开张,与别的学生食堂不一样的是,进入该校食堂吃饭,还需要“资格认定”,该校校长黄铁成介绍,如果学生挑食、浪费粮食,食堂就不欢迎这样的学生前去就餐。此外,在食堂里,还设置了班级间的“光盘行动”比拼台,贴上笑脸和哭脸的标志。餐厨垃圾也采取分班管理的制度,还鼓励孩子们自己擦桌子,每桌选出桌长,让他们从小养成节约勤劳的好习惯。

“现在海曙区文明餐桌行动已经实现了全覆盖。”海曙区市场监督管理局相关负责人介绍,海曙区10桌以上的餐饮单位都在醒目位置张贴了“文明餐桌行动”宣传海报,在餐桌上摆放了“文明餐桌行动”台卡,主动公示四项承诺:不误顾客超量点餐,主动提醒顾客吃多少点多少,主动提供免费打包餐盒,主动提醒顾客不要酒后驾车。

七成调查企业预计今年薪酬比去年涨10%

技能型人才需求进一步加大

本报讯(记者周琼 通讯员任社)今年,“老板”们将会给你开出多少薪资?市人社局通过对226家企业春季用工调查,给出了这样一个参考数据:72.6%的用工企业认为,2015年的薪酬待遇,预计较2014年的3665.43元的平均数再上涨10%左右,有望突破4000元大关。

根据市就业管理部门对全市1667家重点监测企业的监测情况显示,今年春节后,这些监测企业用工总需求达1.62万人,较去年同期有小幅上涨。对于招工,我市的企业不再“捡到篮里就

是菜”,越来越多的企业明确了自家对于技能型人才的需求。从节后企业用工需求来看,技能型劳动力需求占用工总数的26.51%,同比增长8.12%。

宁波恒帅微电机有限公司的一位负责人告诉记者,去年企业投入了10条新的生产线,原本126人的电机车间,只需要26人就可以实现操作,但和以往的“招工难”不同的是,随着企业用人结构的变化,对于技术工人的需求,将会越来越明显。

“恒帅”的情况并非个例,年后的

多场招聘会上,记者也注意到了招聘单位对于技工的渴求。一些用工企业负责人称,近年来,技术工人底薪每年有可观的增长,对于技能特长明显的员工,企业除了提供免费食宿等多种“软条件”,开出的月薪一般接近4000元,而在订单密集的时候,薪资为5000至6000元。根据市人社部门提供的数据,有77.92%的被调查企业明确表示,他们对于技能型人才的需求还会进一步加大。

不过,也许下面的数据能稍微安一

安用工企业的心。根据上一年度的人力资源调查报告,2014年,我市外来劳动力中,大中专及以上学历人员达到32万人,较上一年度增加近3万,增幅达到9.87%;初中及以下学历的劳动力,在外来劳动力中的占比,则较上一年度下降1.14个百分点。从技术特长来看,去年我市的外来劳动力中,有技术特长的人员为95.8万人,较上一年度增加8.9万人,增幅为10.24%。有技术特长的劳动力,在我市已连续三年呈现增长态势,且增幅有所扩大。

363路等7条公交线16日起临时改道

本报讯(记者张燕 通讯员应刘娜 毛敏尔)因渣浪桥工程建设需要,桃源街部分道路封道施工。为确保公交线路正常运营,3月16日起,363、206、105路等7条公交线路实行临时改道调整。

临时改道后,363路于桃源街后双改走王隘南路、兴宁路、兴宁桥后恢复原线运营。临时双向撤销部分桃源街、江东南路、贺丞路(往清河站方向单向)、南演武街(往清河站方向单向)、道士堰路(往宁波<鄞州>高教园区方向单向)走向及双向桃源街、日月星辰、贺丞路(往公交清河站方向单向)、兴宁巷(往宁波<鄞州>高教园区方向单向)停靠站点。临时双向增设兴宁桥东停靠站点。

206路往鼓楼站方向,桃源街后改走王隘南路、兴宁路、南演武街后恢复原线运营;往宁波(鄞州)高教园区方向,江东南路后改走道士堰路、兴宁路、王隘南路、桃源街后恢复原线运营。临时双向撤销部分桃源街、部分江东南路、贺丞路(往鼓楼站方向单向)走向及双向桃源街、日月星辰、贺丞路(往鼓楼站方向单向)、兴宁巷(往宁波<鄞州>高教园区方向单向)停靠站点。临时双向增设兴宁桥东、江东新世纪(往鼓楼站方向单

向)停靠站点。

105路临时双向撤销桃源街、王隘南路走向及桃源街停靠站点,临时双向增设日月星辰、兴宁桥东、贺丞路江东路口(往客运中心方向)停靠站点。

118路临时双向撤销桃源街、王隘南路、部分兴宁路走向及桃源街、兴宁桥东停靠站点。临时双向增设日月星辰、兴宁桥东(江东南路)(往高塘花园方向)、贺丞路江东路口(往高塘花园方向)、兴宁巷(往高教园区方向)停靠站点。

123路临时单向撤销部分天童北路、永达西路、桃源街走向及天童北路兴宁路口、永达路、香格里拉城市花园、桃源街停靠站点。临时单向增设李惠利医院(交通警察局)、兴宁桥东、贺丞路江东路口、日月星辰停靠站点。

128路临时单向撤销部分桃源街走向及桃源街停靠站点。单向增设兴宁桥东、贺丞路江东路口、日月星辰停靠站点。

633路临时撤销部分桃源街、江东南路、南演武街、贺丞路走向及桃源街、日月星辰、贺丞路江东路口、兴宁桥东(江东南路)、香格里拉城市花园(往蔡邵桥方向)停靠站点。临时单向增设李惠利医院(交通警察局)、天童北路兴宁路口停靠站点,单向绕行片区站点允许反向乘客上车。

呵护“生命之源”



肾脏是“生命之源”。昨天上午,在北仑区人民医院“肾脏病”大型义诊活动现场,市民正在向专家咨询预防治疗肾脏病的相关知识。当天是第10个“世界肾脏日”,该院邀请省、市肾脏病学会的专家坐诊,免费为患有蛋白尿、慢性肾衰竭、尿毒症、肾移植等肾脏疾病的患者提供医疗服务。

(索向鲁 徐能 叶飘 摄)

白开水才是最好的饮料

专家呼吁:健康饮水,呵护肾脏

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员谢美君)昨天是第10个“世界肾脏日”。市泌尿肾病医院(鄞州二院)已连续9年将“肾脏日”所在的一周定为“肾脏周”。这几天,若是上午10时左右到该院门诊大厅的患者,没准还能从肾内科医护人员和志愿者手中免费拿到一瓶水。这是今年该院“肾脏周”推出的“喝一杯水,送一杯水”活动。

鄞州二院肾内科包苞艳主任说,发起这样一个活动,是为了唤起更多人关注肾病,提醒大家肾脏是重要的人体器官,理应好好保护。

“健康饮水很重要。”包医生称,每天饮用碳酸饮料的人更容易患慢性肾脏病,临床上也不乏类似的病例。23岁的小戴因为无明显诱因下出现尿泡沫增多到医院查了个尿常规,结果提示“尿蛋白”,

经肾活检确诊为肥胖相关性肾病。

小戴怎么会突然就得肾病呢?包医生分析,这可能跟他常年喝碳酸饮料有关。包医生说,碳酸饮料偶尔喝喝无妨,但是如果把它当成日常饮用水,每天大量地喝,对身体一定有伤害。国外有研究表明,每天饮用两瓶或更多含糖或不含糖的碳酸饮料,会增加患肾脏病的风险,这是因为碳酸饮料会增加肾

病患者尿液中的蛋白质水平,这被认为是肾损害的标记物。其他软饮料和运动饮料大多也是高酸高糖,摄取过多影响人体正常的酸碱平衡。

最好的饮料是白开水。包主任说,白开水无食品添加剂、无防腐剂、酸碱平衡,才是真正的天然健康饮品。正常人每天平均耗水量为2000-2500毫升,为了保证健康,我们每天应饮用同等量的水。

医生介绍,真正有效的饮水方法,是指一次将一整杯水(约200-250毫升)喝完为止,这样才能让身体吸收使用。当然,对于某些特殊病人,如心功能衰竭、肾功能衰竭的患者,饮水则不能过量。

据了解,根据《道路危险货物运输管理规定》,此类非法营运行为将被处以3万至10万元的行政处罚。鄞州运管部门也将持续严厉打击非法营运行为,进一步整顿道路运输市场秩序。同时,也希望市民在看到此类现象能及时拨打12328热线举报。

生漆、柴油岂能想运就运?

鄞州运管严查非法运输危险品

本报讯(记者张燕 通讯员应刘娜 陈圣)无专业人员、无防范措施、无应对知识的无证货车、私家车载运危险品隐藏着严重安全隐患。昨天,鄞州运管部门开展非法运输危险品行为专项整治行动,发现了不少违规运送危险货物车辆。

上午9时左右,运管执法人员在鄞州区科技路附近巡查时,发现一辆普通货车装载了一车桶装物品从油漆市场驶

出,执法人员对其进行例行检查。

检查发现,该车装有20来桶“土漆”。“我只是装了些油漆用来家居装修的,应该不违法吧。”驾驶员孙某很疑惑。“土漆就是所谓的生漆,属六类危险品范畴,具有可燃性,还会引起皮肤过敏。”执法人员解释。按照《道路危险货物运输管理规定》,该普通货车车主未经许可擅自从事道路危险货物运输,运管执

法人员当即对该车进行了暂扣处理。

10时30分,当运管执法人员途经宁姜公路茶亭庵村南路口一个加油站时,突然发现一辆面包车的驾驶员正在给车后面装的几个大铁桶加柴油。正当执法人员准备上前检查时,驾驶员似乎意识到了不妙,立刻向加油站方向跑去,执法人员当即把他拦下,并暂扣了面包车。经查,该面包车经过改装,后

排座椅全部拆除,专门用来装运柴油。“面包车属于客运车辆,本身就严禁货运运营,更别说经过改装后还私拉危险货物。”执法人员对驾驶员进行了严厉的批评教育,同时要求驾驶员告知其单位领导,以后运送柴油等危险货物时必须配备专门的危险品运输车辆,且要配备取得危险品运输从业资格的驾驶员、押运员方可营运。

据了解,根据《道路危险货物运输管理规定》,此类非法营运行为将被处以3万至10万元的行政处罚。鄞州运管部门也将持续严厉打击非法营运行为,进一步整顿道路运输市场秩序。同时,也希望市民在看到此类现象能及时拨打12328热线举报。

余姚获评全国农村“三资”管理示范县(市)

本报讯(余姚记者站谢敏军 记者陈朝霞)日前,国家农业部公布了第二批全国农村“三资”(集体资源、资金、资产)管理示范县(市)区名单,余姚顺利入围,成为宁波市唯一获此殊荣的县(市)区。

2009年以来,该市先后出台和修订完善加强村级“三资”管理工作的各类文件累计15个,从财务管理、工程建设项目管理和资产管理等重点环节入手,对“三资”的运作过程进行严格的规范和控制,强化事前防范和事中监管,逐步形成了较为完

善的“三资”制度化管理体系。

村级“三资”数字电视全公开,让群众不出家门就可了解村级家底,是余姚“三资”管理的一大亮点,此项工作已走在全国前列。目前,余姚279个村(社)均实施了村级“三资”数字电视阳光公开,接受群众全程监督。

让“三资”管理在阳光下运作,使得余姚村级集体资产持续增长。据统计,该市近三年共收回和压缩各类应收款3.1亿元;处理化解各类应付款5.7亿元;村级集体经济得到稳步发展,去年村级集体经济总收入为6.98亿元,比上年增长12.2%。

“送教上门”圆残疾少年求学梦

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员吕焯)“谢谢大家!”当身患智力残疾的12岁男孩小杰说出这句看似简单的话时,现场众人给予他热烈的掌声。近日,宁波市实验学校4位老师来到海曙区望春街道西成新村小杰家,开展“送教上门”活动,还为他带来书本、铅笔盒和校服。

“你很棒,给你一个赞。”第一次见面,送教队队长邱智华老师拿来一本图册,教小杰简单的看图识字。虽然眼前都是陌生人,但小杰一直都是面露笑容。“你们放心,我们

和实验学校的老师以后会定期来看望小杰,也会给小杰制定专门的送教方案,确保他能学到知识。”作为促成此次送教上门的“铺路石”,西成社区相关负责人王巍向小杰的父亲郑重承诺。

早在2012年,西成社区就开始组织党员教师为周边小区里无法上学的残疾儿童送教上门,目前送教的老师有70多名,结对了3名特殊学生。“学校一周一次选派老师为这些孩子上门送教半天,课程全部事先安排好。”送教内容包括基本生活技能培训、基本常识教学以及心理辅导,如果有需要还能提供各种文娱活动。



咱也学学咋点赞

信息时代,不少老年人学习智能手机的意愿非常强烈。为了让他们也能享受移动互联网带来的乐趣,日前,宁波电信团委举办了老年人智能手机应用操作免费培训班,多位天翼志愿者辅导老年市民学习使用微信、易信、宁波公交等多款移动应用。

(应剑涛 余晓辰 摄)

春游上山 山路难行

出游之前查车况 车技不佳勿逞能

弯弯,车辆难行,游玩前最好检查一下车况,同时车技不佳者切勿逞能。

3月9日下午4时15分左右,鄞州横溪镇宁裘线横溪水库往酒埕岩方向发生一起单向交通事故。司机王某驾驶一辆银灰色轿车从大畚村往横溪方向行驶。在山路弯道会车时,由于操

作失误,车子一头撞向了旁边的山体,车辆受损严重。事后,王某对此进行了反省。他认为之所以会出事故,是因为出游前未检查车况。“车龄有点长了,操控上有些不太灵活,平时只觉得是小事,但真正碰到危险路段就出事了。”

无独有偶,3月8日下午3时许,同样是在横溪水库附近,一辆蓝色商务

车在山上超车,结果与相对方向驶来的红色轿车发生了碰撞。

为此,交警部门发布提醒,山路行车,对于驾驶员的各项操作技术要求较高,车技不佳者千万不要逞能。在山路遇到转弯路段时,一定要正确操纵方向盘,提前减速、鸣喇叭、靠右行驶,并随时做好对面来车准备。山路上会车要有风度,特别是险要路段,傍山一侧行驶的车辆应主动让车,待他车通过后,再前进,确保两车交会安全。此外,山路上行驶,尤其是夜间行驶,要学会运用灯光、判断灯光,当灯光离开原定的行驶路线时,说明车辆很有可能在转弯了。

说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军 闻亮)随着天气转暖,很多市民喜欢开着车上山游玩。然而,最近发生的几起事故却给人们提了个醒,山路